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ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO DO DEPARTAMENTO DE
BIOCIÊNCIAS - DBC - CAMPUS BAIXADA SANTISTA DA UNIFESP

Aos dezesseis dias do mês de abril do ano dois mil e quinze, às 8 horas e 30 minutos, na
sala nº 118 da Unidade Central, localizada na Rua Silva Jardim – 136, cidade de Santos,
reuniram-se, sob a presidência da Profa. Dra. Flávia de Oliveira, os senhores e senhoras
integrantes do Conselho do Departamento de Biociências cujas assinaturas constam na
lista de presença. A presidente do Conselho iniciou a sessão. INFORMES DA CHEFIA: 1)
Congregação: A Profa. Dra. Flávia de Oliveira informou que o Departamento apresentou
na última Congregação sua solicitação referente à extensão da carga horária da Dra.
Karen  Maciel  de  Oliveira,  veterinária  do  Biotério,  sendo  tal  solicitação  aprovada.  2)
Manutenção de Micrótomos e Criostato: A Profa. Dra. Flávia de Oliveira informou que
vem  enfrentando  muita  dificuldade  para  conclusão  dos  serviços  de  manutenção,  já
contratados, dos Micrótomos e do Criostato. Esclareceu que a própria assistência técnica
da Empresa Leica está dificultando o atendimento e postergando seguidamente o reparo,
mas ressaltou que tem se empenhado para que o problema seja resolvido o quanto antes.
3) Bancos para laboratórios: A Profa. Dra. Flávia de Oliveira informou que, no ano dois
mil e treze, foi aberto um processo relativo à aquisição de banquetas para os laboratórios
deste  Departamento.  Esclareceu,  entretanto,  que  os  itens  não  foram  comprados  e
solicitou àqueles que ainda se interessam pela respectiva  aquisição, que retomem os
processos, mas com a consciência de que talvez a situação orçamentária novamente não
possibilite a conclusão do processo.  4) Uso de animais em pesquisas:  A pedido da
Profa. Dra. Flávia de Oliveira, o Prof.  Dr.  Odair  Aguiar Junior esclareceu que, após a
aprovação da Lei Municipal referente ao uso de animais em pesquisas acadêmicas, o
Departamento tem trabalhado para respaldar  as atividades desenvolvidas no campus.
Explicou que realizou reuniões com o secretário do meio-ambiente antes da aprovação da
referida  lei,  a  fim  de  apresentar  os  argumentos  da  Universidade,  contrários  à  sua
implementação.  Após  a  ratificação  da  lei,  o  Departamento  então  apresentou  suas
documentações e argumentos à Procuradoria da UNIFESP para que, por meios legais, as
atividades do  campus  fossem respaldadas,  tendo  em vista  que  o  município  não  tem
autonomia para decretar uma lei que se sobreponha a uma lei nacional, caracterizando-se
tal  situação como abuso de poder municipal. Explicou ainda que, em conversa com o
diretor administrativo Emerson Stefanoviciaus D' Anela, foi informado que, por questões
oriundas da instalação inicial do campus, o alvará de funcionamento do campus ainda não
foi obtido. Afirmou, entretanto, que atualmente o processo de obtenção do alvará já foi
regularizado, estando pendente apenas a fiscalização da prefeitura para conclusão do
processo. Sendo assim, o campus deverá aguardar qual será a postura da prefeitura,
referente à existência de animais no prédio, durante a visita de um fiscal municipal.  5)
Biotério: Em nome da Profa. Dra. Gláucia Monteiro de Castro, a Profa. Dra. Flávia de
Oliveira solicitou a cessão de mais caixas de camundongos para o Biotério. Explicou que
maiores  detalhes  a  respeito  das  caixas  deverão  ser  fornecidos  pela  Profa.  Gláucia.
Também informou que a empresa responsável pela montagem do Biotério já marcou a
data para realização do reparo no sistema de ventilação do local. 6) Inclusão de Ponto
de Pauta:  A Profa. Dra. Flávia de Oliveira solicitou a inclusão da aprovação das atas
como novo ponto  de pauta  e a solicitação foi  aceita  por  todos.  ORDEM DO DIA:  1)
Revisão do Regulamento do Laboratório de Cirurgia  e Microtomia:  A Profa.  Dra.
Flávia de Oliveira informou que foi solicitada a apresentação de algumas reestruturações
realizadas no regimento referente ao Laboratório de Cirurgia e Microtomia. Sendo assim,
a  Profa.  Dra.  Regina  Cláudia  Barbosa  da  Silva,  atual  responsável  pelo  espaço,
apresentou detalhes sobre o regimento, assim como os equipamentos nele instalados.
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Ressaltou que sua utilização será permitida apenas mediante agendamento prévio, o qual
deverá  ser  realizado  com  a  técnica  responsável,  Maria  José  Figueiredo,  sendo  este
procedimento a única alteração realizada. Após submissão à votação dos membros, o
atual  regimento  foi  aprovado  por  unanimidade.  2)  Regulamento  do  Laboratório
BIOMOL/FINEP: O Prof. Dr. Daniel Araki Ribeiro e a Profa. Dra. Regina Célia Spadari
apresentaram as alterações relativas ao regimento que já  havia sido apresentado em
reunião  anterior.  Após  submissão  à  votação  dos  membros  presentes,  as  alterações,
assim como o regimento, foram aprovadas por unanimidade.  3) Escolha de um novo
vice-coordenador para o Laboratório de Microscopia: A Profa. Dra. Flávia de Oliveira
explicou ser necessária a escolha de um novo vice-coordenador para o Laboratório de
Microscopia,  em função do afastamento  do Prof.  Dr.  Marcelo  Donizetti  Chaves,  atual
coordenador. Após discussão sobre o assunto, foi decidido que seria mais adequada a
escolha de um coordenador, tendo em vista que atualmente o referido docente não mais
faz parte do quadro de servidores deste Departamento, ao menos até que uma decisão
jurídica  altere  tal  situação.  Após  votação,  a  Profa.  Dra.  Carolina  Prado  de  França
Carvalho  foi  escolhida,  por  unanimidade  de  votos,  como  coordenadora  do  referido
laboratório.  4) Eleição para chefe e vice-chefe do Departamento de Biociências: A
Profa. Dra. Flávia de Oliveira informou que após o resultado das eleições para diretoria e
vice-diretoria acadêmica, o Prof. Dr. Odair Aguiar Junior abdicará do cargo de chefe de
departamento,  sendo  assim  necessária  a  realização  de  novas  eleições  para
preenchimento dos postos agora vagos. Sendo assim, após discussão sobre o assunto,
foi formada a Comissão Eleitoral para organização e aplicação do cronograma eleitoral.
Os  membros  escolhidos  foram  as  docentes  Ana  Cláudia  Muniz  Rennó,  Alessandra
Medeiros e Regina Cláudia Barbosa da Silva, além do apoio administrativo do assistente
Felipe Rodrigues Saab Espada. Foi acordado que o calendário será enviado por e-mail,
assim como o edital  com a ficha de inscrição. A Profa.  Dra. Flávia de Oliveira  então
agradeceu  o  Prof.  Dr.  Odair  Aguiar  Junior  pelo  período  no  qual  chefiou  este
Departamento,  sempre  à  disposição  de  seus  membros  e  a  frente  da  sua  constante
evolução. Em resposta, o Prof. Dr. Odair Aguiar Junior agradeceu a todos pela confiança
e parceria. Lembrou que ele e a Profa. Dra. Carla Medalha passaram por anos muito
intensos em função da implantação dos laboratórios, mas garantiu que tudo sempre foi
passível de resolução graças à permanente colaboração e auxílio de todos os membros
deste Departamento. Aproveitando, a Profa. Dra. Flávia de Oliveira consultou os membros
se haveria algum problema se o Prof. Dr. Daniel Araki Ribeiro a auxiliasse neste período
de transição, até as eleições, em virtude de não haver no momento um vice-chefe, sendo
tal solicitação aceita por unanimidade.  5) Regras e procedimentos para ingresso na
carreira docente: A Profa. Dra. Flávia de Oliveira informou que foi solicitado pela direção
que os Departamento contribuíssem com sugestões acerca das regras apresentadas para
ingresso na carreira docente. Sendo assim, apresentou o documento recebido, indicando
as alterações. Após apresentação e discussão sobre o assunto, foram apresentadas as
seguintes sugestões: Que conste claramente no regulamento o que não caracteriza o
conflito de interesses; Que candidato deveria ser arguído acerca de todos os pontos, não
apenas  acerca  do  ponto  sobre  o  qual  discorrerá  aula;  Revisão  e  esclarecimento  do
sistema de pontuação; Empoderamento da banca de autonomia para definição dos pesos
da tabela de pontuação. 6) Critérios do Departamento de Biociências para associação
de professores afiliados: A Profa. Dra. Flávia de Oliveira explicou que, de acordo com o
estatuto do campus, cabe ao Departamento indicar à Congregação a associação de um
professor afiliado. Esclareceu ainda que, para tanto, os membros do Conselho deverão
ser  consultados  sobre  o  interesse  de  abrigar  o  respectivo  profissional,  disponibilizar
espaço em seus laboratórios, além do uso de equipamentos. Após discussão sobre o
assunto, foi entendido pelos membros deste Conselho que há a necessidade de se criar
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uma  Comissão  para  avaliação  das  solicitações  de  associação  desses  profissionais.
Sendo  assim,  após  votação,  foi  formada  a  Comissão  para  avaliação  das  referidas
solicitações,  tendo  como  membros  os  docentes:  Daniel  Araki  Ribeiro,  Regina  Célia
Spadari,  Luciana Pellegrini  Pisani  e Regina Cláudia Barbosa da Silva.  Além disso,  foi
acordado que o docente solicitante deverá apresentar uma carta do Curso no qual ele
dará aula e do professor que irá recebê-lo e abrigá-lo, com o aceite do seu ingresso.
Sendo assim, a Profa. Dra. Flávia de Oliveira explicou que o docente interessado deverá
solicitar o seu ingresso ao Departamento, o qual passará as informações à Comissão
para avaliação. 7) Aprovação de atas: A Profa. Dra. Flávia de Oliveira submeteu as atas
referentes aos meses de fevereiro e março à aprovação deste Conselho, sendo todas
aprovadas por unanimidade. ENCERRAMENTO: Não havendo mais questionamentos ou
observações por parte dos membros do Conselho, a reunião foi encerrada.

 

Profa. Dra. Flávia de Oliveira
Chefe do Departamento de Biociências
UNIFESP - Campus Baixada Santista
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